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Georges-Henri PESCADERE (1915-2003)




G-H Pescadére nait en pleine guerre le 7 mai 1915 au 5 rue Tolain a Paris dans le XX® arrondissement. Son pére, d'origine
pyrénéenne, est fonctionnaire de police. Sa mére est issue d'une famille d'agriculteurs de Monthyon en Seine-et-Marne.
Elle a des go(ts littéraires et artistiques. G-H a quelques souvenirs de cette période de guerre. La fin de la guerre et une
promotion du pére permettent 4 la famille de déménager pour le 31, boulevard de Charonne, a cing cents métres de la. Quel
changement! Du balcon du 5¢ étage, son frére ainé Raymond et lui observent la vie du quartier et s'en délectent. Une fois par
mois, la famille se rend au cirque, parfois a I'Opéra-Comique et réguliérement au Musée du Louvre.

G-H n'est pas seulement un citadin. Il passe ses vacances a Monthyon chez ses grands-parents ot il participe aux travaux des
champs avec son oncle et ses cousins. La vie rurale simple et laborieuse I'enchante. Un jour, Roberta, une amie du village,
I'entraine dans |'atelier de son pére et lui fait découvrir les sculptures en acier de Julio Gonzales, initiateur de Picasso pour le
travail du fer.

Certificat d'étude en poche, G-H Pescadére intégre avec difficulté I'Ecole Supérieure d'Arts Appliqués Germain Pilon
4 quatorze ans. Eléve moyen jusqu'alors, il devient un sujet brillant. Durant quatre ans, il s'initie aux arts plastiques, a la
décoration, a |'architecture et surtout & la publicité. Son ami Lucien Fontanarosa l'incite 4 le rejoindre a I'Ecole Nationale des
Beaux-Arts ou il est recu en section peinture dans la classe de Lucien Simon. Il loue un petit atelier au 41 rue de Seine. Ce sont
des années de solitude et de tristesse. Il trouve I'enseignement beaucoup trop théorique et académique. Il fréquente Yves
Brayer, Georges Rohner et Claude Venard. Alexandre Trauner I'embauche parfois comme assistant décorateur de ses films. I
se forme également dans 'atelier du célébre publiciste Adolphe Cassandre. Un jour sa mére, Aline, passe le chercher rue de
Seine et |'entraine 4 une exposition de peintures qui défraie les chroniques artistiques. Le peintre est présent et les accueille:
Pablo Picasso, en personne.

G-H affirme avoir plus appris au cours de cette matinée qu'au cours de deux années de Beaux-Arts. Lors du conseil de
révision, lui le terrien, I'amoureux des longues marches avait souhaité étre versé dans les chasseurs alpins. C'est a Brest qu'il
est convoqué et bientdt affecté a bord du cuirassé Dunkerque pour deux années de voyages (Antilles et Dakar). Libéré deux
ans plus tard, il reprend ses activités muséales avec |'ami Riviére. A nouveau affecté sur le « Dunkerque», il y fait la guerre
jusqu'en juillet 1940. Il faut maintenant survivre durant I'occupation. Il travaille a la librairie Rive-Gauche, rue de Rennes, qui
sert de quartier général au réseau de résistance « Corvette ». Il en fait partie et loge méme quelques membres a Neuilly. Il y fait
connaissance d'’Anne Wemaére, sa future compagne.

Le 16 juillet 1944, la Gestapo envahit son immeuble et y capture les résistants. Commencent alors ce que Georges Henri
Pescadére nomme pudiquement les « voyages aléatoires ». Les prisonniers sont conduit au 84 avenue Foch pour interrogatoire.
C'est la prison de Fresnes et les camps de concentration de Dora, d'Ehlrich puis de Bergen-Belsen. Le 1¢" mai 1945, Gare du
Nord, curieusement il neige. Dans son pyjama rayé barré du matricule 77023, Georges-Henri avance lentement vers une autre
vie et, d'une maniére surprenante, sans haine aucune. Il est |'unique survivant du réseau Corvette.

La vie reprend peu a peu son cours et la belle Anne Wermaére devient Anne Pescadére en 1946. De cette union naissent deux
garcons, Marc en 1947 et Roch en 1949. Il faut nourrir la famille. Il fonde la société anonyme «Alliance d'Arts Graphiques ».
Il met a profit ses talents et bénéficie de I'essor des «trente glorieuses ».

Il ressent le besoin de peindre, exutoire ou échappatoire, et les toiles commencent a s'entasser dans |'atelier. Pas d'exposition
ni de vente: «je ne peins pas pour vivre, je vis pour peindre » répéte-t-il. Il rencontre Max Ernst a la galerie Drouin. Il se lie avec
Henri Michaux. Mais en peinture, c'est toujours Picasso qu'il admire le plus, sa révélation d'étudiant, son initiateur.

En 1951, Georges-Henri et Anne découvrent le village de Bormes-les-Mimosas et en deviennent amoureux au point d'acheter
une maison dans la rue principale. Le second étage devient I'atelier d'été face a la mer et aux iles. Autre coup de cceur, Curel
prés de Sisteron, dans les Alpes de Haute Provence, ot il acquiert en 1962 une maison nommée Savacane.

Au début des années 70, sil'esprit est toujours alerte, les séquelles de la déportation se font de plus en plus sentir et I'obligent
a abandonner son activité professionnelle. Désormais le couple Pescadére vit surtout a Bormes et passe I'été a Curel ou la
chaleur est moins forte. Georges-Henri consacrera le reste de sa vie a peindre et mettra ses talents au service de sa commune
d'adoption au sein de l'association «Sauvegarde du Vieux Bormes». Il participera alors a la restauration de la chapelle
Notre Dame de Constance, de I'église Saint Trophyme, puis a celle de la maison Taieb qui aprés refonte compléte devient
le Musée Municipal Arts et Histoire. Sous la pression d'amis, la seule exposition de son vivant est organisée a Hyéres, du 20
novembre au 9 décembre 1985. Elle remporte un beau succés, mais Georges-Henri exécre les mondanités; il refuse toute
nouvelle présentation au public. Il peint désormais tous les aprés-midi. Ses motifs favoris sont la femme, en portrait ou en
nu, les paysages de Bormes ou de Curel, et les natures mortes. Il travaille directement sur toile ou sur panneau, sans dessin
préparatoire et, par modestie, signe et date toujours au verso. L'homme a du tempérament et un grand cceur, sa peinture le
refléte. Usé physiquement, Georges-Henri Pescadére meurt le 7 novembre 2003.



Georges-Henri PESCADERE (1915-2003)

1. La Ville haute, 1951
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.

150x210cm 1000/1200€



La Luxure, 1952

Huile sur panneau.

Signée et datée en bas a droite.

Monogrammée, datée et titrée au dos.
(Craquelures).

99.5x155cm 500/600€

Lampes a buile, 1952

Huile sur isorel.

Signée et datée en bas a gauche.

72x91cm 300/ 400€

La Chambre d’botel, 1954

Huile sur panneau.

Signée et datée en bas a droite.

Datée et titrée au dos.

122x243cm 800/1200€



Balcons a Neuilly, 1954

Huile sur panneau.

Monogrammée, datée et située au dos.
120x122cm

Personnage a Paris, 1954

Huile sur toile.

Monogrammée, datée et située au dos.

146x114cm 500/ 600€

La Ville baute, 1959

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

130x162cm 800/1000€




Désinvolture, 1959-1975
Huile sur toile.
Monogrammeée, datée et titrée au dos.

81x116cm 500/ 600€

Cuisine, 1959

Huile sur toile.

Monogrammée, datée et titrée au dos.
81x100cm

Exposition:

Georges-Henri Pescadére (1915-2003), exposition

du 24 aolt au 14 octobre 2007, Musée d'Art et

d'Histoire, Bormes-les-Mimosas (étiquette au dos).
300/ 400€

10.

Village au puit, 1959

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.
(Usures).

89x116cm 300/400€




12.

Les Toits, 1960
Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.
73x100cm 300/400€

Le Portail, 1961

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

89x116cm 400/500€

Saint Tropez, 1961
Huile sur toile.
Signée et datée en bas a droite.

Située au dos.
89x116cm 400/500€



14.

15.

Fenétre ouverte sur le port, 1961
Huile sur toile.

Monogrammeée et datée au dos.
116x89cm

Village en bord de mer, 1961
Huile sur toile.

Signée et datée en bas a gauche.
Monogrammeée et datée au dos.
89x116cm

400/500€
16. Village en bord de mer, 1961
Huile sur toile.
Signée et datée en bas a droite.
Monogrammeée au dos.
400/500€ 89x116cm 400/500€




17. Intérieur d’église, 1961 18.

Huile sur toile.
Signée et datée en bas a droite.
89x116cm 300/400€

19.

10
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Intérieur
Huile sur panneau.
Monogrammée au dos.

72x92cm 200/300€

Personnage d la guitare entouré de cages a oiseaux,

1962

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

114x195cm 800/1000€



20.

21.

Composition, 1962

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.
130x195cm

Le Port, 1962

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.
73x100cm

800/1000€

22.

300/400€

La Source, 1968

Huile sur panneau.

Monogrammée, datée et titrée au dos.

114x146cm 500/600€

11
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23.

24.

Pénélope, 1970-1985
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

92x65cm

Portrait de femme, 1973
Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

50x30cm

25.

250/300€

26.

150/200€

L'Oiseau, 1974

Huile sur toile.

Monogrammeée, datée et titrée au dos.

(Accidents).

55x46cm 150/200€

Paysage

Huile sur panneau.

Monogrammée au dos.

116x81cm 400/500€




27.

Paysage, 1975
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

54x73cm

200/300€

28.

29.

Femme nue accoudée, 1975-1976
Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

55x46cm

Nu étendu, 1976
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

97x130cm

150/200€

500/600€

13
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30.

Jeux de ballon sur la plage
Huile sur panneau.

Non signée.

114x146cm

Exposition:

Baigneuses, Exposition du 2 septembre au 17 octobre 2010, Musée d'Art et d'Histoire, Bormes-Les-Mimosas

(étiquette au dos).

600/800€




31.

32.

Je vous aime, 1976
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

116x81cm

Femme a la bougie, 1976
Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

81x116cm

33.

400/500€

34.

400/500€

Paysage au mas, 1976

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

97x130cm 400/500€

Paysage Savacane II, 1976

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

65x92cm 250/300€

15



Les Deux amaies, 1977
Huile sur panneau.
Non signée.

Datée au dos.
161x130cm

600/800€




36.

37.

38.

Le Caprice, 1977

Huile sur panneau.

Monogrammeée et datée au dos.

114x146cm 400/ 600€

Intérieur a la cruche, 1977

Huile sur panneau.

Monogrammeée et datée au dos.

97x130cm 400/500€

Fenétre ouverte sur la campagne, 1977
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.
81x100cm

Exposition:

Georges-Henri Pescadére (1915-2003),
exposition du 24 aolt au 14 octobre 2007,
Musée d'Art et d'Histoire, Bormes-les-Mimosas
(étiquette au dos). 300/400€

17



39.  Musicien accroupr, 1977
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
73x60cm

40.  Nature morte d la coupe blanche, 1977
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
38x46cm

4]1.

200/300€

42.

200/300€

Le Village, 1977

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

54x65cm 200/300€

Femme de trois quarts aux boucles d’oreilles, 1977
Huile sur panneau.

Datée au dos

41x33cm 150/200€

18



43.

Les Deux Vénus, 1978

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
114x146cm

600/800€

19



44,  La Joie, 1978 45.  Nature morte aérée, 1978

Huile sur panneau. Huile sur toile.
Monogrammée, datée et titrée au dos. Monogrammeée, datée et titrée au dos.
130x162cm 600/800€ 89x116cm 400/500€

20



46.

47.

Les Poires vertes, 1978 48.

Huile sur panneau.
Monogrammée, datée et titrée au dos.
116x89cm 400/500€

Nature morte d la coupe de fruits, 1978 49.

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
100x81cm 250/300€

Paysage aux cypres, 1978

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
54x65cm

Femme brune, 1978

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
41x33cm

200/300€

150/200€

21



50.

51.

22

Nu accoudé, 1979

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
65x54cm

Femme nue en buste, 1979-2002
Huile sur toile.

Monogrammeée et datée au dos.
55x46cm

52.

200/300€

53.

150/200€

54.

Portrait de Marie, 1979
Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

41x33cm

Nu de trois quarts, 1979
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

55x46cm

Femme au chignon, 1979
Huile sur panneau.

Monogrammeée et datée au dos.

55x46cm

150/200€

150/200€

150/200€




55.

Les Deux amies en bord de mer, 1980
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.
130x176 cm

1000/1500€

23



56.  Femme et son enfant a la fontaine, 1980
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.

150x75cm 400/500€
57. Composition, 1980 58.  Paysage IV, 1980
Huile sur panneau. Huile sur panneau.
Monogrammeée et datée au dos. Monogrammeée, datée et titrée au dos.

72x92cm 250/300€ 65x92cm 250/300€




59.

60.

Femme en buste aux bras croisés, 1980
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.
91x72cm

Le Chemin, 1980

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
60x73cm

61.

250/300€

62.

200/300€

Nu au fauteuil, 1981

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

73x60cm 250/300€

Vase de fleurs, 1981

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

65x54cm 200/300€

25



63.  La Boulangere, 1981-1985
Huile sur panneau.
Signée, datée et titrée au dos.
55x46cm

64.  Bord de mer, 1981
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
46x55cm

65.

150/200€

66.

150/200€

La Cafetiere, 1981

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
46x55cm

Paysage de Corse, 1981

Huile sur panneau.

Monogrammée, datée et située au dos.
46x55cm

150/200€

150/200€

26



67.

68.

Nu au chat, 1982

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
100x81cm

Les Deux amies, 1983-1992

Huile sur panneau.

Monogrammée, datée et titrée au dos.
153x148cm

300/400€

600/800€

27
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69.

Nature morte ocre, 1982
Huile sur panneau.

Monogrammeée, datée et titrée au dos.

70x104cm

250/300€

70.

71.

Femme assise, 1983

Huile sur panneau.

Monogrammeée, datée et titrée au dos.

116x88cm 300/400€

Paysage, 1986

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

65x92cm 250/300€




72.

73.

Portrait de femme, 1987 74.

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
68x50cm 200/300€

Nature morte d la cafetiére, 1988 75.

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
88x130cm

Exposition:

Georges-Henri Pescadére (1915-2003), exposition

du 24 aolt-14 octobre 2007, Musée d'art et

d'Histoire, Bormes-les-Mimosas (étiquette au dos).
400/500€

Le Pichet bleu

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.

100x80cm 300/400€

Composition, 1988

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

130x88cm 400/500€

29
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76.

77.

78.

Composition, 1988

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
89x146cm

Composition, 1988

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
89x146cm

Nu endormi, 1989

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
89x146cm

400/500€

400/500€

450/500€



79.

Intérieur au buste, 1989

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
130x80cm

400/500€

80.

8l1.

Composition, 1989
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

73x54cm

Nu bleu, 1990-2001
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

99x143cm

200/300€

500/600€

31



82.  Le Couple, 1990
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.

130x81cm 450/500€
83.  Nature morte a la lampe et au panier, 1990 84.  Paysage d la charrette, 1990
Huile sur panneau. Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos. Monogrammée et datée au dos.

81x130cm 400/500€ 81x130cm 400/500€




85.

86.

Femme en buste au miroir, 1990

Huile sur panneau.

Monogrammée, datée et dédicacée au dos.
92x60cm 250/300€

Composition, 1991

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

97x146cm 400/600€

87.

Nu rose a la banquette verte, 1991

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

97x146cm 400/500€

33
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89.  Pauwvres russes, 1991 90.

Huile sur panneau.
Monogrammeée, datée et titrée au dos.
50x73cm 150/200€

88.

Femme et son enfant

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
146x114cm

Exposition:

Georges-Henri Pescadére (1915-2003), exposition
du 24 ao(t-14 octobre 2007, Musée d'art et
d'Histoire, Bormes-les-Mimosas (étiquette au dos).

500/600€
Portrait de femme rousse, 1991
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
40x38cm 150/200€




91.

La Lecture, 1993

Huile sur panneau.

Monogrammée, datée et titrée au dos.
114x146 cm

500/600€

92.

La Chambre de Jojo, 1993

Huile sur panneau.

Monogrammée, datée et titrée au dos.

97x130cm 400/500€

35
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93.

94.

Femme se coiffant, 1995
Huile sur panneau.
Datée au dos.
55x46cm

Femme nue lisant, 2001

Huile sur toile.

Monogrammée et datée au dos.
116x81cm

150/200€

400/500€

95.

96.

Nu assoupi, 2001

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

81x60cm 300/400€

Les Deux amies, 2001

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

81x60cm 250/300€




97.

98.

Femme en buste, 2001
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

73x60cm

Femme au bras croisés, 2001
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

73x54cm

250/300€

250/300€

99.

100.

Nu en buste, 2001-2003
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

65x50cm

Femme au fond rouge, 2001
Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

73x50cm

200/300€

200/300€

37
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102

101. Nu aux bras croisés, 2001 102.  Portrait de femme a la bougie, 2001
Huile sur panneau. Huile sur panneau.
Monogrammeée et datée au dos. Monogrammée et datée au dos.
73x54cm 200/300€ 81x60cm 200/300€

103.  Les Deux amies a la fontaine, 2002
Huile sur toile.
Monogrammée et datée au dos.
160x 114 cm 600/800€

103



104.

106.

Grand nu, 2002

Huile sur toile.

Monogrammeée et datée au dos.
73x116cm

Intérieur a la lampe

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
146x114cm

300/400€

500/600€

105.

Nature morte d la fenétre ouverte, 2002

Huile sur panneau.

Monogrammée et datée au dos.

73x92cm 250/300€

106

39



108

107.  Téte de femme, 2002 108.  Portrait jaune, 2002
Huile sur panneau. Huile sur panneau.
Monogrammeée et datée au dos. Monogrammée et datée au dos.
46x27 cm 150/200€ 43x33cm 150/200€

109. Grand nu au chat, 2003
Huile sur toile.
Monogrammeée et datée au dos.
(Accidents).
81x116cm 400/500€

109

40



110.

111.

La Lecture, 2003

Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
100x81cm

Femme nue en buste, 2003

Huile sur panneau.
Monogrammeée et datée au dos.
65x46cm

300/400€
110
112.  Nu de profil, 2003
Huile sur panneau.
Monogrammée et datée au dos.
250/300€ 65x50cm 200/300€

112

41
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Viadimir Petrovitch TOMILOVSKY (1901-1990)

Vladimir Petrovitch Tomilovsky est né dans la ville russe de Novogueorguievsk, prés de Varsovie, au début du XX siécle.

Son pére Tomilovsky Petr Petrovitch était un colonel de I'armée russe et un des premiers aéronautes.
Sa mére, Tomilovskaya Maria Petrovna, née Pitz-Noiraud, est venue en Russie de Paris et enseignait le francais.

La vie et I'éducation dans une famille de militaires (le grand pére de Vladimir Petrovitch était un général de I'armée russe),
ont laissé une trace importante dans |'ceuvre de Vladimir Petrovitch.

Ayant terminé en 1917 le corps des cadets, Vladimir Petrovitch Tomilovsky entre dans la division du génie de I'armée de
Koltchak. En 1919 sa vie bascule: il est intégré a I'Armée Rouge.

Il termine son service en 1924, et commence sa formation artistique en faisant ses études de 1920 & 1921, au studio
Krasnoarmeisky deTomsk, puis, de 1926 a 1930, en tant qu'étudiant a I'Ecole des Arts Plastiques dirigée par L.I. Kopylov,
éléve de I'Académie des Beaux-Arts de Paris.

En 1930, Vladimir Petrovitch déménage a Moscou et s'engage comme peintre dans un comité municipal des arts.

En 1934, il est pris dans le tourbillon des répressions: on I'arréte et, pendant trois ans, il purge sa peine dans les camps.
En 1937, aprés sa libération, il part pour Irkoutsk et devient membre de I'Union des peintres de I'URSS.



En 1941, V.P. Tomilovsky se présente au bureau de recrutement pour entrer comme volontaire aux rangs de I'Armée
Soviétique, mais il n'est pas retenu. Il entre alors dans les ateliers nommés « Aguitokna TASS » (Bureaux de propagande
de I'Agence Télégraphique de I'Union Soviétique) et se lance dans la confection d'affiches de propagande en soutien au
Peuple Russe dans la Guerre contre le fascisme.

En 1943, V.P. Tomilovsky est élu Président de la section d'art d'Irkoutsk de I'Union des peintres de I'URSS. Il occupe ce poste
jusqu'alafin de la guerre.

De1958 41961, il a occupe le poste Peintre en Chef de la ville d'Irkoutsk.

Dés le début de sa carriére artistique, Tomilovsky a choisi la peinture du paysage. Tomilovsky sentait bien la nature, ayant le
don de voir tout ce qui est important dans le paysage, les nuances du changement de la lumiére, du passage entre des saisons:
de I'hiver dur sibérien au printemps timide et a I'été généreux dans la taiga.

Vladimir Petrovitch a beaucoup peint le lac Baikal. Il en connaissait parfaitement les contours et savait en saisir toutes les
nuances

Questionné sur son endroit préféré, Tomilovsky répondait: « Je ne peux pas aimer un seul endroit: ma maison ou mon bout
de terrain. Peut-étre, je suis un cosmopolite. Il faut comprendre que notre planéte, la Terre, est grande, mais en méme temps,
elle est petite, elle est unique pour tous. Et c'est seulement quand nous aurons tous aimé la Terre telle qu'elle est que nous
pourrons la sauvegarder... ».

Vladimir Petrovitch pendant sa longue vie, a créé plus de 1500 tableaux. Ses ceuvres ont été présentées dans des nombreuses
expositions en Russie (en Sibérie et a Moscou), au Japon et en Allemagne. Ses tableaux se trouvent dans des musées en Russie
et dans des collections privées en France, en Angleterre, en Australie, aux Etats-Unis et au Canada.
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113 115

113.  Brume sur le Baikal, 1950 115.  Avrbre devant le lac Baikal, 1953

Huile sur carton. Huile sur carton.

Timbrée au dos. Timbrée au dos.

20.5x33cm 200/300€ 18x29cm 150/200€
114.  Village sous la neige, 1951 116.  Bords du Baikal, 1954

Huile sur carton. Huile sur carton.

Timbrée au dos. Timbrée au dos.

23.5x31.5cm 200/300€ 21x32cm 200/300€

114 116
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117.

118.

119.

Automne sur le Baikal, 1954

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

17x32.5cm 150/200€

117

Le Baikal se leve, 1954

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

25x34.5cm 200/300€

118

Montagnes enneigées, 1955

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

23.5x32.5cm 150/200€

119
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120. Bateau sur le Baikal, 1955
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
21.5x34cm

250/300€

120

121.

Maison au pied de la montagne, 1955
Huile sur carton.

Timbrée au dos.

34.5x42cm

250/300€



122.  Ferme dans un paysage de neige, 1955
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
21x34cm 250/300€

123. Pécheurs au bord du Baikal, 1955
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
32.5x44.5cm 250/300€

124. Bord du lac animeé, 1955
Huile sur carton.

Timbrée au dos.
22x33cm 200/300€
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126

127

125

125.

126.

127.

Bords du lac Baikal, 1956

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

25x33.5cm 250/300€

Barque en bord de lac, 1956

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

25x34cm 200/300€

Lac Baikal en biver, 1956

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

19.5x34.5cm 200/300€




128.

129.

130.

Sur le Baikal, 1956
Huile sur carton.

Timbrée au dos.
23.5x34cm 200/300€

Glace sur le Baikal, 1956
Huile sur carton.

Timbrée au dos.
23x33cm 150/200€

Ville enneigée, 1957

Huile sur carton.

Signée, datée et titrée au dos.

36x47cm 250/300€

130
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131.  Plage animée sur le Baikal, 1957
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
26.5x34cm

132. Bateau sur le Baikal, 1957
Huile sur carton.
Timbré au dos.
19%x32cm

50

250/300€

250/300€

133.

134.

131 133

Bateau d quai sur le Baikal, 1957
Huile sur carton.

Timbrée au dos.

16.5x25cm

Train sur la pente, 1958
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
19.5x30cm

150/200€

200/300€

132 134



135.

136.

137.

Train en marche, 1958

Huile sur carton

Timbrée au dos.

23.5x34cm 200/300€

Promeneurs dans la neige, 1959

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

22.5x30cm 200/300€

Chemin vers le Baikal, 1961
Huile sur carton.

Timbrée au dos.
19.5x32cm 200/300€
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138.

139.

Reflets sur le Baikal, 1962

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

35x24.5cm 250/300€

Bateau d quai sur le Baikal, 1972

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

22.5x49cm 300/ 400€




140

140. Fenétre ouverte, 1983
Huile sur carton.
Signée et datée en bas a gauche.
Timbrée au dos.
45x33cm

200/300€

142

141.

142.

141

Sous bois

Huile sur carton.
Timbrée au dos.
39x26cm

Montagnes enneigées
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
25.5x35cm

200/300€

250/300€
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144.  Sapin au bord du Baikal
Huile sur carton.

144 Timbrée au dos.
33x19cm 150/200€
143. Bord du Baikal en été 145. Lac Baikal en été
Huile sur carton. Huile sur toile.
Timbrée au dos. Timbrée au dos.
20x32.5cm 200/300€ 24x34cm 200/300€

145
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146. Docks sur le Baikal
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
25x34.5cm

147.  Monts Baikal
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
20x30.5cm

147 149

146 148

148.

250/300€

149.

200/300€

Bateau sur le Baikal

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

17.5x20cm 150/200€

Lac Baikal, bateaux la nuit

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

14x19.5cm 150/200€
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152

150.

151.

152.

Lac Baikal au printemps

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

19.5x24.5cm 200/300€

Vent sur le Baikal

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

19x27cm 150/200€

Butte enneigee

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

19x31cm 150/200€




153

153.  Homme au bord du Baikal 154. Rue enneigée
Huile sur carton. Huile sur carton.
Timbrée au dos. Timbrée au dos.
33.5x46cm 250/300€ 33x34.5cm 250/300€

154
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155

155.  Exploitation miniére
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
46x32cm

58

250/300€

156.

157.

158.

Bateaux et jetée
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
19.5x46cm

Monts Baikal au printemps
Huile sur carton.

Timbrée au dos.
17x26cm

Lac Baikal en automne
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
18x25cm

200/300€

200/300€

150/200€




159.  Paysage de montagnes sous la neige
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
18x23cm

160. Monts Baikal enneigés
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
19%29.5cm

161.

150/200€

162.

150/200€

161

Champs au printemps
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
39x32cm

Bateau en cale séche
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
24.5x32cm

200/300€

250/300€

160

162
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165

163.

164.

165.

Jardin a lorée du bois

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

(Usures aux angles)

27x55cm 200/300€

Chemin de fer Circumbaikalien

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

18x46cm 250/300€

Le Dégel

Huile sur carton.

Timbrée au dos.

36.5x32cm 250/300€



166.  Huttes sous la neige
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
21.5x32cm

167.  Aurore sur le Baikal
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
21x30cm

168.  Train sur la pente en biver
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
23.5x33.5cm

250/300€

250/300€

250/300€

166

167

168

61



62

169

169. Crépuscule
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
16x20.5cm 150/200€

170. Mounts Baikal en automne
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
16x26.5cm 150/200€

171.

172.

171

Paysage de neige
Huile sur carton.
Timbrée au dos.
21.5x28.5cm

Montagnes enneigées en automne
Huile sur carton.

Timbrée au dos.

17x28cm

200/300€

150/200€

170

172



ORDRE D’ACHAT - Drouot-Richelieu, salle 10 - Mercredi 24 janvier 2018
ATELIER PESCADERE - ATELIER TOMILOVSKY

Les informations recueillies sur ce formulaire d'enregistrement sont obligatoires pour participer a la vente puis pour la prise en compte et la gestion de I'adjucation.

Nom et prénom:
Adresse :

Téléphone: /
E-mail :

Aprés avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter.

00 ORDRE D’ACHAT
Je vous prie d'acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, le ou les lots que j'ai désignés ci-dessous.
(Les limites ne comprenant pas les frais 1égaux).

O ENCHERES PAR TELEPHONE
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-apres. | Copie de la piéce d'identité obligatoire

Me joindre au: Numéro de Carte d'ldentité / Passeport/ Carte Drouot :

Références de

cartebancaire: | | | | J[ | [ | JL L [ [ JL L[] | LIl

ou Numéro de carte Date de validité Cryptogramme
RIB: | |
Lot N° Description du Lot Limite en Euros
Date:

Signature obligatoire :

ADER est adhérent au Registre central de prévention des impayés des commisaires-priseurs auprés duquel les incidents de paiement sont susceptibles d'inscription.
Les droits d'accés, de rectification et d'opposition pour motif légitime sont a exercer par le débiteur concerné auprés du SYMEV, 15 rue Freyssinet 75016 Paris

rue Favart 75002 Paris - Tél.: 01 53 40 77 10 - Fax: 01 53 40 77 20 - contact@ader-paris.fr

I) ADER, Société de Ventes Volontaires - Agrément 2002-448 - Sarl au capital de 7500 euros
3,
prowst N° siret: 450 500 707 000 28 - TVA Intracom.: FR 66 450 500 707 - www.ader-paris.fr



CONDITIONS DE LA VENTE

Conditions générales:
La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dés |I'adjudication prononcée, les expositions successives permettant aux acquéreurs de constater |'état des objets présentés.

L'adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de contestation au moment des
adjudications, c'est-a-dire s'il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchére équivalente, soit a haute voix, soit par signe, et
réclament en méme temps cet objet aprés le prononcé du mot «adjugé », ledit objet seraimmédiatement remis en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs
et tout le public sera admis a enchérir a nouveau.

La date indiquée entre crochets [...] correspond a la création du modéle. La piéce présentée ayant été réalisée postérieurement.
Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procés-verbal.

Catalogue : 20€ dont TVA 4 5,5% au titre du droit d'auteur. Les images sont propriété exclusive d'ADER.
Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la Maison de Vente.

Frais de vente et paiement:

L'adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de I'enchére, par lot, les frais et taxes suivants:

-25% TTC (20 % de TVA) sauf pour les livres 22 % TTC (5,5 % de TVA).

- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe a I'importation temporaire, pour les lots dont le numéro est précédé d'un astérisque.
Dans certains cas, ces frais pourront faire I'objet d'un remboursement a I'acheteur.

Le paiement devra étre effectué immédiatement aprés la vente :

- en espéces (euros) jusqu'a 1000 € pour les ressortissants frangais ou jusqu'a 15000 € pour les ressortissants étrangers (sur présentation d'un justificatif de
domicile, avis d'imposition, etc. ; en plus du passeport).

- par chéque bancaire (en euros) al'ordre de ADER, avec présentation obligatoire d'une piéce d'identité en cours de validité. Les chéques étrangers ne sont pas acceptés.
- par carte bancaire (Visa, Mastercard).

- par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-paris.fr

- par virement bancaire en euros a I'ordre de ADER.

Banque Caisse des Dépots et Consignations, DRFIP Paris, 94 rue Réaumur, 75104 PARIS Cedex 02
RIB: 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN : FR72 4003 1000 0100 0042 3555 K89 - BIC : CDCGFRPPXXX

Ordres d’achat:

Un enchérisseur ne pouvant assister a la vente devra remplir le formulaire d'ordre d'achat inclus dans ce catalogue et le signer.

ADER agira pour le compte de |'enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d'ordre d'achat, ceci afin d'essayer d'acheter le ou les lots au prix
le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par I'enchérisseur.

Ledit formulaire devra étre adressé et recu a I'étude au plus tard 24 heures avant le début de la vente.

Les ordres d'achat ou les enchéres par téléphone sont une facilité pour les clients. ADER n'est pas responsable pour avoir manqué d'exécuter un ordre par erreur
ou pour toute autre cause. Merci de vérifier aprés envoi que votre ordre d'achat a été diment enregistré.

ADER se réserve le droit de ne pas enregistrer I'ordre d'achat s'il n'est pas complet ou si elle considére que le client n'apporte pas toutes les garanties pour la
sécurité des transactions ; sans recours possible.

Pour garantir la bonne volonté de |'acheteur, une consignation pourra étre demandée avant la vente qui ne sera validée qu'en cas d'adjudication.

DROUOT LIVE étant un service indépendant, nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement.

Transports des lots / Exportation:

Dés I'adjudication prononcée, les achats sont sous I'entiére responsabilité de |'adjudicataire.

Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l'intégralité des sommes dues.

Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, ou ils seront gardés en dépdt a titre gracieux pendant 14 jours.

L'étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9h 2 18 h.

Les achats volumineux seront entreposés, a leurs conditions et frais, au magasinage de |I'Hotel Drouot, 6 bis rue Rossini 75009 Paris (Tél.: 01 48 00 20 18), ou ils
pourront étre retirés sur présentation du bordereau acquitté.

Les acheteurs, souhaitant exporter leurs achats, devront le faire savoir au plus tard le jour de la vente. Ils pourront récupérer la TVA sur les honoraires d'achat a la
condition qu'un justificatif de douane en bonne et due forme soit remis 8 ADER et que le nom de la Maison de Vente y soit mentionné en tant qu'exportateur. Le
bordereau d'adjudication est dii intégralement ; la TVA est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L'envoi des lots achetés peut étre organisé par ADER a la charge et sous la responsabilité de I'acheteur.

C'est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d'y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne sont
pas garantis et sont tributaires de |'activité de la Maison de Vente.

Le colit de I'emballage et de I'expédition est a la charge de I'acheteur; le réglement a I'ordre d’ADER.

Les acheteurs sont invités a organiser eux-mémes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.

Défaut de paiement:

A défaut de paiement par |'adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et aprés une seule mise en demeure restée infructueuse,
ADER entamera une procédure de recouvrement. L'acheteur sera inscrit au fichier centralisé d'incidents de paiement du SYMEV (www.symev.org) et I'ensemble
des dépends restera a sa charge. A compter d'un mois aprés la vente et a la demande du vendeur, la vente pourra étre annulée sans recours possible.

1S0 9001:2008

Photographies et conception du catalogue: Sam MORY BUREAU VERITAS
Certification




-

Lot 138

B




ADER, Société de Ventes Volontaires'
3, «rue Favart 75002 Paris - Tél. : 01 53
prowot N° siret : 450 500 707 000 28

; 01 53 40 77 20 - contact@ader-paris.fr
FR* 66 450 500 707 - www.ader-paris.fr

A




